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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
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Preţul abonamentulu i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an, 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr . . 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administratiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iunl lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până !a 2CG 
¿1» cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Ld . 

PARTEA OFICIALĂ. 

Notă oficială. 
Nr. 3079 E. ex 1930, 

Cătră On. Oficii parohiale din eparhia ort. 
rom. a Caransebeşului. 

Socoţile comunelor bisericeşti pe anul 1929 
în baza Art. 39 al statutului, au avut să treacă 
prin Consiliul şi Adunarea parohială în primul 
trimestru al anului 1930. 

Din tabloul prezentat de exactoratul diece
zan se vede, că dela multe comune bisericeşti 
n'au întrat aici socoţile pe anul trecut, cu toate 
că prin circularul ddto 29 Oct. 1929 Nr. 5455 
E. ex 1929, trimis fiecărui Oficiu parohial, am 
arătat îndestul necesitatea înaintării socoţilor la 
timp, punând în vedere, ca dacă nu se vor 
înainte socoţile la data fixată în statut, vom ~fi 
siliţi să aplicăm măsuri de rigoare în interesul 
bunului mers al administraţiei bisericeşti. 

Consiliul eparhial, bazat pe cele cuprinse 
în acest circular a decis, că dă pentru înain
tarea socoţilor un ultim termen până la 1 Iulie 
1930, iar dacă nici până la acest termen nu 
vor fi socoţile pe, anul 1929 aici, conducătorilor 
neglijenţi ai oficiilor parohiale respective, li-se 
va aplica pe calea ordinei o amendă de 500 
(Cinci sute) Lei şi afară de aceea, li-se pune 
în. vedere, că vor urma măsuri de constrângere, 
cari o să atingă greu pe cei ce nu se supun 
disciplinei. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 27 Maiu 1930. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu. 

La „Ziua Eroilor"! 
Un neam care după cuviinţă şi datorie ştie 

a-şi cinsti pe morţii săi, cu drept cuvânt putem, 
spune că acel neam este sortit mărirei. 

Istoria popoarelor civilizate,1 cari aa $Ujitfi& 
face din lăcaşurile de vecinicie ale eroilor lor 
isyor de îndemnuri bune, de înviorare,'n^/^ve-J. 
deşte acest fapt. • •••<--• > - "•• ] <„l:* ' 

Eroii sunt exponentul unui popor, sufletul 
lui. Eroii noştrii sunt suflet din avântatul suflet 
al Neamului nostru, lumină din luirina. noastră 
şi iubire" din pătimaşa noastră dragoste, căci 
visul nostru milenar, închegarea noastră subt* 
un singur steag, prin ei le-am isbândit. 

Prin ei ni s'a plinit scriptura nizuinţelor 
noastre, la „momentul" poporului nostru, epopeea 
ni s'a încheiat, deschizându-ni-se noui orizonturi. 

Astăzi îi prăsnuim din nou, pe aceia cari 
n'au avut norocul de a fi via băcurie a bucu
riilor noastre. Au căzut privind de departe cu . 
ochii profetici ai minţii lor pământul făgădu
inţei şi al juruinţelor unui neam întreg oropsit 
şi împilat veacuri dearândul. 

Precum Mântuitorul prin prisosul patimilor 
ne-a răscumpărat din besna morţei, întocmai; 
aceşti sfinţi mucenici cu sângele lor au pecetluit 
hrisovul dreptăţii noastre, câştigând o sfântă 
libertate pe care astăzi un întreg popor o respiră. 

Gânduri tainice, duioase, ne duc până 
acolo în acele locuri de vecinică odihnă, de 
glorioasă amintire, unde au sulerit martiriul 
acei ce nu-i putem uita şi cari,şi-au câştigat în 
Pantheonul Neamului nostru perpetua nemurire. 

In. cimitire pline de splendoare ori prin 
vâlcelele ascunse şi necunoscute ale munţilor şi 
pretutindeni unde se află oase de eroi, ei îşi 
dormn somnul lor lin... 

Dar, nu-i plângem; nu, căci ei ti ăesc pre
cum şi noi prin meritul lor trăim, ci cu sme-
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rită pietate, cu dragoste neprihănită, plecăm 
genunchii noştrii, alături de crucile şi mormin
tele lor reci, să aducem prinosul nostru de 
recunoştinţa adâncă, ne întărim sufletele, 
luând exemplu viu despre cum se împlineşte 
datoria. Şi după cum astăzi sărbătorim înălţarea 
la cer a Domnului, care ne-a adus mântuirea 
sufletească tot astfel prin tânguioase litanii şi 
sfinte psalmodii, îi proslăvim şi pe acei ce-au 
fost salvatorii neamului românesc. 

Desigur că sufletele lor planează deasupra 
noastră, simţind împreună cu noi măreţia aces
tei zile. 

Cununa isbânzii lor li-se cuvine ; delà ei să 
învăţăm ce este adevărata iertfă, ce este idealul, ce 
este iubirea de patrie. 

Cinste torU 
D i m i t r i e Anuţo iu 

preot. 

Adunarea eparhiala 
a Eparhiei ort. rom. a Caransebeşului perioada 
XX sesiunea IV. convocată la Caransebeş pe 

Dumineca Samarinencei, 18 Mafu 1930. 
ŞEDINŢA H-a 

Ţinută la 16i Maiu 1930 orele 10 a. m. 
P r e ş e d i n t e : P. S. Sa D-l Episcop diecezan 

Dr. losif Tr. Badescu. 
N o t a r : George Olde. 
10. Se citeşte protocolul şedinţei anterioare şi 

se verifică. 
11. Cererile de concedii ale membrilor Dr. Aurel 

Noovac, Dr. Nicolae Imbroane, Petru Savi, Dr. Valeriu 
Boleanţu, Constantin Diminescu, Constantin Dure, Dr. 
Vasile Loichiţa, Romufus Boldea, Terentie Buheseu, Vi-
zantie Murgu Caius Bredjceanu şi Dr. George Garda. 

Concediile cerute se acordă. 
12. Se prezentează : 
a) Raportul Consiliului eparhial în cauza vizita-

ţiunei canonice făcută de Prea Sfinţia Sa Episcopul 
diecezan la credincioşii noştri din Statul Jugoslav. 

Se predă Comisiunei speciale. 
b) Raportul Consiliului eparhia! în cauza ieşirii din 

indiviziune cu privire la realităţile moştenite, respective 
ce se vor moşteni dela fericita în Domnul Silvia Drăgălina. 

Se predă Comisiunei financiare. 
13. Comisiuoea verificatoare prin raportul său Ioan 

Murgu referează asupra alegerii deputatului preoţesc în 
cercul 1IL Zgribeşti. 

La propunerea comisiunei: 
Alegerea fiind î n . ordine şi neatâcată 

prin protest, alesul Sabin Evuţian se verifică. 
14. Acelaş raportor referează asupra alegerii de-

putatulului mirean în cercul IV Făget. 
La propunerea comisiunei: 

Alegerea fiind în ordine şi neatâcată 
prin protest, alesul Dr. Titu Popoviciu se 
verifică. / ' * 

15. Acelaş raportor referează asupra alegerii depu
tatului preoţesc în cercul XV Bocşa-montană. 

La propunerea comisiunei: 
Alegerea fiind îh ordine şi neatâcată 

prin protest alesul Coriolan Zuiac se verifică. 
16. Acelaş raportor referează asupra alegerii depu

tatului preoţesc în cercul electoral XII Sasca-montanâ. 
La propunerea comisiunei: 

Alegerea fiind în ordine şi neatăcată 
prin protest alesul Ioan Oraviţan se verifică. 

17. Acelaş raportor referează asupra alegerii depu
tatului preoţesc în cercul electoral XVI Caransebeş. 

La propunerea comisiunei: 
Alegerea fiind în ordine şi neatăcată 

prin protest alesul Dr. Petru Barbu se verifică. 
18. Acelaş raportor referează asupra alegerii depu

tatului preoţesc în cercul electoral XVIII Mehadia. 
La propunerea comisiunei: 

Alegerea fiind în ordine şi neatăcată 
prin protest alesul Constantin Duce s e verifică. 

19. Acelaş raportor referează asupra alegerii depu
tatului mirean în cercul electoral XVIII Mehadia. 

La propunerea comisiunei: 
Alegerea fiind îii ordine şi neatăcată 

prin protest alesul Vizantie Murgu se verifică. 
20. Acelaş raportor referează asupra raportului 

Consiliului eparhial în cauza prelungirii mandatelor de
putaţilor sinodali din cercul X Vârşet şi XX Satul-nou. 

Dispoziţiunile Consiliului eparhial se iau 
cu aprobare la cunoştinţă. 

21. Raportul comisiunii financiare, membrul Dr. 
Mihail Gropşianu referează asupra raportului generai al 
Consiliului eparhial .secţia economică pe anul 1929. 

Raportul fiind tipărit şi distribuit membrilor, se 
consideră de cetit. 

La propunerea comisiunii, adunarea eparhială aduce 
următorul concluz: 

Raportul se ia la cunoştinţă şi se ală
tură la protocol sub litera D. 

Considerând că agendele secţiei econo
mice s'au înmulţit în aşa măsură, în cât un 
singur consilier referent la această secţie nu 
le poate provede; 

Considerând că şi art. 137 din statutul 
pentru organizarea bisericii ort. rom. admite 
la fiecare secţie cate doui consilieri-referenţi 
salariaţi şi considerând că la această secţie 
au funcţionat câtva timp şi în trecut doui 
referenţi: 

Adunarea eparhială decretează de înfiin
ţat al doilea post de consilier-referent, al sec
ţiei economice şi invită Consiliul eparhial să 
ia măsurile aferente ca retribuţiile cuvenite 
pentru acest post să fie luate în bugetul sta
tului începând cu anul viitor. 

22. Acelaş raportor referează asupra socoţilor fon
dului şi fundaţiunilor diecezane pe anul 1929. 

Comisiunea scontrând cassa şi valorile, le-a aflat 
în consonanţă cu registrele. 

In ceeace priveşte socoţile fondurilor şi fundaţiuni
lor pe anul 1929, 

Comisiunea după mai multe probe făcute constată, că 
contabilitatea este purtată cu conştinţiozitate şi exactitate. 

Comisiunea aflând de justificate erogaţiunile pro
pune, iar Adunarea eparhială decide: 

^Adunarea eparhială aprobă socoţile fon
durilor şi fundaţiunilor diecezane pe anul 1929. 



23. Aceiaş raportor prezintă proiectul de buget al 
eparhiei pe anul 1931. 

Comisiunea propune, iar Adunarea eparhială decide: 
Bugetul pe anul 1931 s'a aproabă cu 

venitele . . • 10,383.778 Lei 
şi cu cheltueli 10,383.778 „ 

24. Aceiaş raportor referează asupra raportului 
Consiliului eparhial despre încassarea competinţeler die
cezane în anul 1929. 

Comisiunea propune, iar adunarea eparhială decide: 
Adunarea eparhială ia cu plăcere la 

cunoştinţă raportul despre încassarea integ-
- rală a competinţelor diecezane. 

25. Aceiaş raportor referează asupra raportului 
Consiliului eparhial privitor la donaţiunile mai însemnate 
primite de Eparhie în cursul anului 1929. 

Intre marii donatori şi binefăcători ai diecezei in 
1929 se numără : 

a) P. S. Sa Arhiereul Filaret Musta, carele a pus 
bază unui fond în valoare de Lei 1,102.000 pentru 
stipendii. 

b) Dr. Aurel Novac, membru al adunării eparhiale 
şi notar public în Ciacova, şi-a donat casa sa din Bise-
rica-albă în valoare de 150.000 Dinari cu scopul de a 
servi de casă parohială şi 

c) preotul Ioanichie Neagoe, fost asesor consisto
rial, de prezent domiciliat în Timişoara, a donat suma 
de Lei 97.000 în efecte pentru augmentarea fundaţiunei 
„Ioanichie Neagoe şi a soţiei Sale Anastasia". 

Comisiunea propune iar adunarea eparhială decide: 
Adunarea eparhială ia act eu mulţumită 

şi recunoştinţă de darurile roărmiînoase fă-
..cute de, susnuiaip'i.donatori şi .«sperară P. S. 

Sale Arhiereului FHaret Musta sentimentele 
sale de profunda gratitudine asemenea espri-
mă mulţumirile sale şi mărinimoşilor donatori 
Dr. Aurel Novac şt părintelui Ioanichie Neagoe. 

Nr. 26 Aceiaş raportor referează asupra raportului 
Consiliului eparhial în eauza asigurării edificiilor respec
tive a averii bisericeşti contra incendiului. 

Raportul se ia la cunoştinţă. 
Nr. 27. Raportorul comisiunei financiare Eugen 

Sudreşan referează asupra raportului Consiliului eparhial, 
cu care se înaintează Bilanţul şi Contul profit şi pierdere a 
Librăriei şi Tipografiei şi Legâteriei diecezane pe anul 1929. 

Comisiunea propune iar adunarea eparhială decide: 
Bilanţul şi Contul profit şi pierdere pro 

1980 al Librăriei, Tipografiei ş i Legătoriei 
diecezane se aprobă. 

Nr. 28. Aceiaş raportor prezintă Bilanţul şi Contul 
profit şt pierdere al Fabricei eparhiale de lumini pe 
anul 1929. 

Comisiunea propune iar Adunarea eparhială decide: 
Bilanţul şi Contul profit şi pierdere al 

Fabricei de lumini eparhiale pro 1929 se 
aprobă. 

Nr. 29. Raportorul comisiunei speciale Dr. Petru 
Cornean referează asupra raportului Consiliului eparhial 
referitor la chestiunea fondului de pensiuni şi propune: 
„Adunarea eparhială aderează la principiile expuse în 
adresa P. S. Episcop înaintată înalt Prea Sfinţiei Sale 
Metropolitului şi Consiliului metropolitan şi ţinând cont 
de principiile autonome şi de organizaţia metropoliei 
noastre pentru biserică, care cuprinde în sine o mare 
răspundere pentru viitor, este o necesitate imperativă, ca 
această chestiune să se rezolve în mod unitar. In basa 
aceasta Adunarea eparhială roagă pe înalt Prea Sfinţia 

Sa Domnul MetropoHt şi Consistorial Metropolitan pentru 
rezolvirea acestei chestiuni în .-Interesul Bisericei după 
cum cer interesele sale vitale". 

Această hotărâre să s e comunice telegrafice şi 
celorlalte Consilii eparhiale. 

După ce iau cuvânt ia această discbţtuhe' membrii 
Dr. Mihail Gropşian, Sabin Evuţian ţi Dr.. .Qetaviah 
Jucu, acest din urmă expunând ŞI modalitatea pentru 
augmentarea fondului şi după clarificările date de S . 
Sa, Adunarea eparhială decide c ă : 

Aderează la principiile expuse d e ' P . S . 
Sa şi înaintate cu adiesa sa I. P. 'Ş. Dlui 
Metropolitşi Consistorului MetropSlîfanşî ţinând 
cont de principiile autonome şi organizaţia 
metropoliei noastre în chestiune vitală, pentru 
Biserică, care cuprinde în sine o mare răs
pundere pentru viitor, şi în consecinţă decide 
a menţinne fondurile de pensiune şi ajutorare 
existente şi declară, că este o necesitate im
perativă, ca această chestiune să se rezo&re 
în uniformitate, — pentru întreaga metropo-

Jie. In baza acestora adunarea eparhială 
roagă pe I. P. S. Sa Dl Metropa'ît şi Vefn. 
Consistor metropolitan, ca să intervfM pentru 
rezolvirea acestei chestiuni î n 5 intetfasul Bise
ricii cum cer interesele sale vitalei • 

Această hotărâre să se comunice tele
grafic şi celorlalte consilii eparhiale. ' 

Nr. 30 Raportorul comisiunai financiare 'Dr. Mîţail 
Gropşian raportează, că comisiunea financiară cu oca-
ziunea reviderii socotitorbondurilor ştftfrkttţiui^r-ADMI
nistrate de eparhie a constatat, că fondurile;?deipemsi-
une şi ajutorare au crescut in anii din u « » ă qusufltie 
destul de apreciabile; pe dealtă parte ajutoarele şi pen
siunile ce se dau văduvelor de preoţi şi orfanilor, ,pte-
cum şi pensionarilor nu sunt în concordanţa cu exige*n-
ţele, minimale ale timpului, comisiuhea propanfe iar 
Adunarea decide: 

A j u t o a r e l e p e n s i u n i l e care sâ "păţesc 
de prezent să se sporească cu 10Q°/0. înce
pând cu ziua de 1 Ianuarie 1930. 

Achitarea lor se va face dirt • fon\fcrî|e 
de ajutorare şi pensiuni; întrucât acesta la 
un timp anumit nu ar suporta acestsspor de 
100% să se înscrie în Buget la fondul,]ge-
neral administrativ. 

Anunţându-se proxima şedinţă pe orele 5 p- m., 
şedinţa se ridică. 

Preşedinte : Notar: 
Dr. Iosif Tr . B a d e s c u m. p. G h e o r g h e O l d e m. p. 

Substratul ideologiei bolşevica. 
de: A. U. Doloveanu. 

(Continuare) 

* 

După cum am menţionat aiurea, măduva 
idiologiei bolşevice o eonstitue filozofia materialistă 
a lui Marx şi Engels, un aîter ego al lui Marx. 
Plăsmuitorul, promotorul concepţiei materialiste, 
nu este nici Marx nici Engels. Geneza filozo
fiei materialiste şe adânceşte în era precreştină 
a filozofiei greceşti. Cdncepâtoful t i e *Efanmtit 



cu teoria atomilor şi Protagorcu, întrucâtva cu 
empirismul individual, cu alte cuvinte cu prag-
natismul său, având de principiu axioma: omul 
este măsură tuturor lucrurilor. Sistemul filozofic 
materialist a celor de mai sus a fost pur teore
tic, naţional; a fost numai un sistem de metafi
zică, vreau să zic, de interpretare a lumii şi a 
existenţii, adică, un fel de sistem cosmogenic 
şi cosmologic. 

Datorită spiritului practic, caracteristic iudeu
lui, Marx a căutat latura practică, aplicarea lui 
şi la fenonemele psihobiologice şi sociale ale 
omenirii. Coborî astlel vechea concepţie mate
rialistă din sferele abstracţiunii la viaţa cotidiană. 

Sistemul acesta deveni pentru Marx şi 
discipolii săi un clişeu arbitrar de interpretare a 
tuturor metamorfozelor din domeniul uman. 

Reuşeşte să formuleze o psihologie şi sociolo
gie materialistă, de asemenea o filosofie a istoriei 
materialiste etc. 

Nici măcar modul de argumentare, — 
silogistica — nu este originală. împrumută dia
lectica lui Hegel, coborându-o din regiunile 
unei ideaţiuni înalte la concepţia materialistă aşa 
după cum o remaniase el. Insuş Marx scrie: 
„Metoda mea dialectică este în fond nu numai 
deosebită de cea a lui Hegel, dar chiar dia
metral opusă. Pentru Hegel procesul gândirii, 
pe care sub numele de idee îl preface chiar 

. într'un subiect de sine stătător, este demiurgul 
realului care formează numai apariţia sa exter
nă. La mine invers, idealul nu este nimic alta 
decât materialul transformat în capul omului" Me
toda materialistă este pentru Marx singura me
todă ştiinţifică. 

Dogma bolşevistă alias materialistă e la 
antipodul dogmei creştine, a spiritualismului 
forţă, activ. 

Şira doctrinei materialiste o formează răs
punsul ce-1 dă la întrebarea ontologică, adică 
asupra esenţei existenţii. Răspunsul e : materia 
e miezul existenţii. La această întrebare se mai 
adaugă altele, cu răspunsurile: mecanicism,prag
matism, ateism, determinism şi depei sonalizare. 

Materialismul. Fondul ultim şi forţa 
motrice — inotric-mecanică — a existenţii e 
materia. Orice ^manifestaţie e în funcţie absolută 
şi necesară de materie. Toate sunt simple pro
cese fizice, corporale. Chiar şi spiritul' e consi
derat ca un rezultat al unei îndelungate evolu-
ţiuni şi combinaţii, hazardată "din elemente chi
mice armonizate şi organizate după regijlele 
fizicei şi mecanicei universale. De asemenea şi 
conştiinţa, dimpreună cu toate facultăţile raţiunii, 
sunt considerate de secreţiuni, epifenomene ale 
aceluiaş amalgam de elemente materiale. Dua

lismul creştin : entitatea spirituală şi materială e 
iluzie pentru materialiştii bolşevici. Nu există 
pentru ei nimic suprasensibil, necorporal. Totul e 
perciptibil, sesizabil, în fine, totul se reduce în 
ultima analiză la materie. 

Mecanicismul. Conduşi de logica^ lor 
atât 'de simplistă, vor căuta să nu devieze întru 
nimic dela formula lor. Dacă materia e baza 
existenţii, materia lipsită de gând, lipsită de 
orce plan premeditat atunci e firesc ca ei să 
nu admită nici un fel de leleologism, de finalism 
în viaţa omenirii. 

Felul în care e organizată şi oblăduită 
lumea; raportul de interdependenţă ce există 
între componenţii cosmosului; legătura între 
părţile cari alcătuesc „Totul" aşa cum se pre
zintă el, e condus mecanic, automat, de o forţă 
ocultă, oarbă, fără nici un ţel precis. Totul e aşa, 
pentrucă aşa trebue să fie; căci, altcum nu se 
putea să fie, dar fără vreun scop. Cosmosul şi 
viaţa n'are nici un scop intrinsec. Bolşevicii 
sunt în convingerea, că „lumea nu este alt
ceva decât o mare maşină în care diferitele ei 
părţi componente se mişcă- în mod mecanic". 
Religia şi Dumnezeu sunt detronaţi, în locul lor 
instaurează alt ceva: religia ştiinţei empirice cu 

jetişul maşina. 

Sociologia materialistă cere crearea omului 
„colectiv", a unui hommunculus, care se va 
mişca după un mecanism funcţional, suprimând 
orce urmă de personalitate. Bolşevismul intenţio
nează nivelarea oricărei personalităţi în marele 
bloc al maselor pasive, impersonale, fără nici 
un fel de autonomie morală. 

(Urmează). 

Sfârşitul vieţii temporale. 
Gândiri reslefe, de preotul Sinesiu Bistreanu. 

In I o c d e i n t r o d u c e r e : f o ş t i l o r m e i c o l e g i . 

Şi fiindcă sunt bătrân, îndeplinind acuş şep-
tezeci şi Unu de ani de viaţă pământească, cred 
şi e mult probabil, că aceste „gândiri resleţe" 
vor fi ultima mea scriere, şi de aceea m'am ho
tărât s'o închin foştilor mei colegi cu cari la 
finea anului şcolar 1879—1880 sfârşisem, cu 
succes, teologia din Caransebeş, condusă de 
mult conştiinciosul nostru fost director şi actual 
Arhiereu, P. S. Sa Dr. Filaret Musta. 

Eram noi la despărţire cincisprezece înşi; 
iar în intervalul acestor cincizeci de ani ce se 
împlinesc cu finea lui Iunie 1930, ne-or părăsit 
şi s'or mutat la cele vecinice opt confraţi şi 
anume: 1 JLazăr Băleanu, fost preot în orăşelul 
Dognecea-Bocşei-montane, care are meritul că a 
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dat creştere intelectuală la o familie numeroasă 
şi a ţinut cu demnitate la chemarea sa. 2. Eliseiu 
Dtăgălina, fost preot în Borlova- Caransebeşului, 
a dus o viaţă activă, atât pe teren bisericesc-
şcolar, cât şi naţional-economic, era un conştiin
cios preot şi român. 3. Nicolae Brinzeiu, fost 
ajutător de preot în Cornereva-Mekadiei, reposat 
de moarte tragică încă la începutul misiunei. 4. 
Afinai Diaconovici, din Bocşa-montană, reposat de 
tiner şi nepreoţit. 5. Vasile Craşovan, fost preot 
în dieceza Aradului, reposat după aproape 30 de 
ani de preoţie. 6. Petru Popovici lost preot în 
dieceza Aradului, ora cu educaţie distinsă, era 
însă o fire sensibilă şi a reposat de tiner în 
urma unui morb contias în îndeplinirea misiu
nei. 7. Ion Sirbu, fost preot în Rusca-Cat anse-
besului, model de preot bătrân, cu familie nu
meroasă, istovit de calamităţile acestei vieţi, re
posat de bătrâneţe. 8. Ion Stoica, fost ajutător 
de preot în Ezerişul-Bocşei-montane, debil de fizic 
n'a suportat multă vreme loviturile peripeţiilor 
acestei vieţi. 

Acestor scumpi confraţi, şi deosebi întru 
amintirea lor închin această lucrare a mea. 

Până 'n clipita ce înşir aceste tremurătoare 
litere pe hârtie, mai suntem în viaţă încă şepte 
înşi, toţi slujitori ai sfântului altar şi probabil 
meniţi ăi prăznui întâlnirea noastră, a doua, şi 
acuma adecă după cinizeci de ani dela ieşirea 
din teologie şi ca oameni cu o anumită chemare. 

Aceşti şeptegenari suntem: 
1. Simeon Blajovan preot în Hodoşul-Lugojului. 
2. Ilie Dabici, fost preot în Vlaicovăţ, acum 

în retragere. 
3. Ioachim Dabici, preot în Foroticul-Oraviţei 
4. Vasile Murgu preot în Ciclova-moniană-

Oraviţei. 
5. Petru Muntean, preot în Năidaşul-Bise-

ricei-albe. 
6. Nicolae Raichici, preot în lancahidajugo-

slaviei. 
7. Şi subsemnatul. 
O modestă femeie, şi ea fiică de preot, 

educată în frica de Dumnezeu, dedică 'Vouă şi 
celor ce ne-or părăsit această ocazională poesie: 

Preoţi bătrâni. 

Preoţi bătrâni din vremuri ce-au trecut, 
Uitarea şi mormântul ii acopere de mult. 

Şi dacci'n amintire la unii or remas, 
Un vis le pare, din alte lumi un glas, 

E glasul ce ne strigă în fapte să-i urmăm, 
Trecutul lor de jertfe de tot să nu-l uităm; 
Căci or slujit altarul, credinţa susţinând, 
Din calea datorinţei nepoticnând nici când. 

Chemat ea le-a fost sfântă, menirea-apostolat, 
Soartea-abnegaţiune, iubirea singurul sfat, 

In viaţa lor întreagă de jertfe şi nevoi 
Ducând greul chemărei c'adevăraţi eroi! 

Când datoria sfântă la luptă îi chema, 
Preot-cu cruceaţi frunle-turma'ş conducea... 
Ei ne-au lăsat o lege curata şi sublimă, 
Prin jertfa lor ţinut-ati lumina cea divină. 

íBisericuţa mică, dih umilele sate, 
A fost refugiul limbei . . . atât persecutate. 
In predicare, ei nu foloseau-p'atunci-filosofie, 
Doar' sfătuiau creştinii: cum trebue să fie... ' 

S'au dus modeştii-eroi ai luptelor de eri . . . 
Ei, cari în viaţă aveau doar'lipsuri şi dureri; 
Rodul Va lăsat nouă, cari liberi azi trăim, 
Şi rar, dacă vr'unul, de dânşii ne amintim. 

Preoţi din lumea nouă, preoţi cu carte multă, 
La vocea voastră turma şi acum ascultă; 
Dar nu vă prea 'nţelege, că-i prea ţineţi departe, 
De turma voastră-adesea-o lume vă desparte. 

Preoţi cu carte multă, preoţi din lumea nouă, 
Nu-uitaţi moştenirea ce vi-a lăsat-o vouă 
Acei preoţi bătrâni, cu carte mai puţină: 
In suflet să purtaţi iubirea cea divină. 
Căci numai prin iubire menit ea v'o împliniţi, 
Vă va iubi turma: dacă şi voi o iubiţi! 
Christos Mântuitorul, lumea a biruit, 
Că'n dragostea-i fără margini: pe Sine s'a jertfit! 

(Mărtoara Şinesia) 
Vouă, şasă iubiţi confraţi, înzestraţi de 

Dumnezeu cu viaţă până'n present, şi să, nă
dăjduim că probabil meniţi a prăznui şi; jubi
leul de cincizeci de ani, zic: Vouă Vâ doresc 
sincer, viaţă şi sănătate. 

Numai Dumnezeu sfântul şi voi înşivă ştiţi, 
că în intervalul acestor cincizeci de ani : cu câte 
calamităţi, neajunsuri şT decepţii vă veţi fi lup
tat, şi deşi oţeliţi de atâtea lovituri aie vieţii, 
totuşi ca să vi se calmeze încât-va teama de 
moarte vă consacru această lucrare „sfârşitul 
vieţii temporale" incercâud a vă convinge, că 
şi acest pas decisiv, ce hotărât este să-1 facem 
cât mai în grabă: nu e atât de înfricoşat. 

(Continuare în N-rul viitor). 

Cultură şi bunăcreştere! 
— pentru părinţi - -

Neuitata Regina Elisaveta a României vechi 
spune în „Cugetările" sale: O casă fără copii e 
ca un clopot fără limbă; sunetul care doarme ar 
fi poate frumos dacă ceva l-ar face să răsune (p. 8). 
Şi într'adevăr copiii sunt toată averea omului. 
Viitorul său e privit în viaţa copiilor, cari îi vor 
moşteni numele păstrându-1 cu cinste şi respect, 
ei îi vor moşteni averea cea agonisită cu trudă 
sporindu-o din ce în ce. 

De aici grija deosebită pe care bunii părinţi 
trebue s'o aibe faţă de viitorul copiilor lor. Acea
stă grijă trebue să fie cu atât mai mare, cu 



cât suntem conştienţi că noi românii alcătuim 
la un loc marea iamilie — patria românească —, 
în care s'au născut, trăit şi înmormântat stră
bunii noştrii şi pe care ei au căştigat-o şi apă
rat-o cu sângele şi cu vitejia braţelor lor. Această 
patrie — familie — ni-a rămas nouă ca o scumpă 
comoară, de moştenire, pe care datori suntem 
a o păstra şi spori, prin vrednicia şi înţelepciunea 
noastră. 

Viitorul neamului nostru se oglindeşte în 
sufletul copiilor noştrii şi precum se înstreinează 
o avere rămasă pe mâini nechibzuite, tot astfel 
se destramă şi înstrăinează şi un neam, un po
por ori o ţară dacă fii ei sunt neînţelepţi şi 
nevrednici. 

I n . temeiul acestui fapt statul face atâtea 
mari sacrificii prin întreţinerea a tot felul de 
şcoli în scopul răspândirii a cât mai multă lu
mină, mai multă cultură, care este cea mai pu
ternică armă de apărare împotriva greutăţilor de 
tot felul şi deci tot ea dă tăria şi vlaga unui 
popor, ea dărueşte înţelepciunea minţii şi încăl
zeşte inima bunilor fii ai patriei. 

Tocmai despre această lumină, despre cul
tura precum şi bunacreştere ce trebue s'o ca
pete omul încă din anii fragezi ai vieţii sale, 
vom sta de vorbă aicia. 

înainte însă de a vorbi despre aceasta, să 
facem o tristă constatare în rândurile copiilor de 

, astăzi. Dela început ne acoperim faţa văzând 
cum imoralitatea sub toate formele ei, a cuprins 
în ghiare pe ţinerile vlăstare. Începând dela cel 

. mai mic, vom auzi înjurături dintre cele mai 
îngrozitoare, cântece ruşinoase, jocuri nepermise, 
răutate, obrăsnicie şi tot ce poate fi mai înjo
sitor. In locul nevinovăţiei ce şade bine vrâstei 
copilăreşti, al cinstei şi al adevărului, te resping 
apucăturile, demulleori chiar criminale, gesturile 
de hoinari sau vagabonzi. 

Este adevâral, că-i tristă constatarea dar 
acesta-i adevărul. Doar zilnic ne este dat a auzi 
plângându-se sumedenie de părinţi de pe urma 
purtării copiilor lor. 

Dar să ne întrebăm, că oare vina tuturor 
acestor neajunsuri cine o poartă? Părinţii! Şi 
bine să luăm aminte căci iată -de ce : 

Se ştie că sfânta biserică învaţă pe copil să 
se roage lui Dumnezeu, cum să se poarte, 
şcoala de asemenea pe lângă învăţătură, deprinde 
pe copil la bune moravuri şi-spre tot ce poate 
fi nobil şi înălţător. 

Dar totuşi. noi cu tristeţe vedem că copii 
fug şi de şcoală şi de biserică, îi auzim min
ţind, înjurând, furând etc. Dela cine învaţă ei 
atâtea blestămăţii, grave pentru ochii şi urechile 
noastre. 

Da. acolo la casa părintească mai este o 
şcoală unde mai are copilul încă vreo doi sau 
trei dascăli. Aceştia se batjocuresc cât mai mur
dar, se bat, vorbesc fără nici o sfială şi respect 
despre câte toate lucruri ruşinoase în auzul şi 
văzul copiilor! 

Ne dându-şi seama părinţii aceştia, despre 
rostul unei bunecreşteri, truda preotului şi aceia 
a învăţătorului, de a lumina mintea şi inima ti
neretului, rămâne zadarnică, căci ceeace clădesc 
ei, se dărâmă la şcoala de acasă. Iată deci, de 
aci rezultă lipsa unei bunecreşteri, unei educa-
ţiuni pe care este necesar ca copilul s'o capete 
în sânul familiei sale, care familie are o sfântă 
temelie zidită de însuşi Creatorul: „ Creşteţi şi 
vă înmulţiţi şi umpleţi pământul şi-l stăpâniţi pe el". 
Sfântul Apostol Pavel zice: „Părinţi, nu vă ur
gisiţi pe âii voştrii întru mânie ci îi creşteţi pe ei 

întru învăţătura şi cercetarea lui Dumnezeu". 
(Efes. 6, 4). 

îndreptarea trebue să înceapă în familie şi 
neapărat în viaţa fragedă, când încă în om nu 
este nimic schimbat. Atunci trebue întipărit în el 
duhul credinţei, al cinstei, al respectului faţă de 
părinţi, de mai mari şi faţă de semeni. Zadarnic 
vom încerca să mai facem ceva atunci, când 
sufletul s'a pângărit cu păcatele răului, când 
inima s'a întărit; atunci e prea târziu, căci nu 
va mai înţelege. Familia este temelia societăţii 
omeneşti. Dintr'o familie bună vor eşi oameni 
buni, cinstiţi, drepţi şi temători de Dumnezeu. 
Intr'o familie bună învaţă copilul înţelegerea, 
unirea şi dragostea de muncă. 

Am amintit mai nainte despre credinţa în 
Dumnezeu,, pe care uebue s'o înSItrărn în sufle
tul copiilor. Aceasta să ne fie prima grijă, căci 
experienţa ne dovedeşte că învăţătura religioasă 
este de cea mai mare însemnătate. Puţini sunt 
părinţii cari îşi dau seama eât de importantă 
este o bună creştere împreunată cu credinţa în 
Dumnezeu. i \u există pe lume nici o altă auto
ritate afară de Dumnezeu care să sădească mai 
puternic în fiinţa omului o mai bună rânduiaJă 
a voii şi a faptelor sale. Deaeeia cea dintâi 
zestre ce trebue s'o dea părinţii copiilor lor, 
să fie creşterea religioasă, căci „averile se iro
sesc, frumuseţea piere, sănătatea se strică, dar 
cârma sufletului, cu nimic nu mai poate fi 
înlocuită. Singure puterile omeneşti nu ne sunt 
deajuns pentru lupta cu viaţa, pe când nădejdea 
în Dumnezeu este cel mai puternic curaj şi 
sprijin." 

O bună creştere religioasă are şi datul de a 
întări legătura dragostei fieşti în sânul căminului 
părintesc. 
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Cu câtă duioşie nu ne aducem aminte de 
nevinovatele rugăciuni şi bunele moravuri învă
ţate acasă în anii copilăriei noastre. Toate cele
lalte se uită, luate de valurile vieţii, se şterg cu 
vremea din mintea noastră, dar ceeace ni-s'a 
sădit în suflet atunci, rămâne până la adânci 
bătrâneţe. 

Aşadar din cele ce am văzut până aici 
înţelegem bine că o societate bună vom avea 
numai atunci, când copiii noştri cetăţenii de 
mâine vor primi o solidă creştere religioasă.. 

Viaţa omului fără a credinţă, putem spune 
că este o viaţă stearpă, lipsită de orice farmec 
şî frumuseţe. Credinciosul va şti mai bine să 
înfrunte furtunile vieţii, decât acel ce nu ştie 
decât să desnădăjduiască. 

Dacă este adevărat, că un ora fără cultură 
este întocmai unui soldat fără sabie, unei ţarine 
fără ploaie, sau unui car fără roate, tot aşa 
este de adevărat că un om fără o bunăcreştere 
religioasă, este ca o corabie fără cârmaetu pe 
care oarba întâmplare îl poate arunca oriunde. 

Putem vedea că cele mai culte popoare 
sunt şi cele mai religioase. 

Spunându-vă acestea, cred că este o dato
rie sfântă, — în interesul nostru şi al patriei 
noastre, — ca, cu toate saeriftciHe să se asi
gure copiilor un viitor demn prmtr'o bunăcreş
tere creştinească în sânul Bisericii şt al familiei 
şi prin însuşirea unei temeinice culturi. Prin 
aceasta i-am înarmat pentru viaţa de mâne şi 
le-am dat toată bogăţia necesară, căci dupăcum 
spune un însemnat Metropolit al bisericii noastre 
c ă : „nu-i sărau cel ce n'are tală, ci cel ce nare 
Dumnezeu şi învăţătură"., {h. Ivireanu). 

D. Anuţolu 
preot. 
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Locale. 
Prea Sfinţitul nostru Episcop a binevoit să hiro

tonească întru preoţi pe următorii candidaţi. Silviu Mioc 
pentru parohia Cerna şi Titu Crişeiu pentru parohia a 
doua din Cliciova. 

Joi, la înălţarea Domnului, s'a serbat ziua Eroilor. 
In piaţa mare s'a celebrat un serviciu religios de un 
sobor de cinci preoţi. De aci s'a făcut procesiunea la 
cina-ţirele presărate cu mormintele bravilor soldaţi. Seara 
pe străzile frumos iluminate, s'a tăcut retragere cu torţe. 

In Vila Doboşan din Băile Erculane se în
chiriază preoţilor camere in luna Iunie cu reducere de 
50% dela tariful în vigoare. 

Mulţumită publică. In numele dreptcredincioşilor 
creştini din parohia Zerveşti dau expresiune sentimente
lor noaste* de profmdă raalţltaitĂ Prw<Ven.?« Goneam 
Central Bisericesc din Bucureşti şi D-lui Vasila hoktefa, 
profesor universitar la Cernăufl, pentru raftcinHaosul 
dar primit pe seama bisericii noastre, cuprinzând 7 cărţi 
valoroase bisericeşti. Zerveşti, la 17 Mem 1-93©. Ioan 
Jucos^ preot. ort. român. 

Publicaţiune de licitaţi 
Pe baza încuviinţării Venerabilului Consiliu epar

hial ddto 29 Aprilie 1930, No 2548 E. ex: 1930; "pe 
escrie licitaţie minuendâ publică, cu oferte închrefc' sî 
verbal, pe ziua de 8 Iunie 1930, la oara 13 (4 oar« p. 
m.) în localul primăriei comunale. 

Construirea mobiliarului bisericii ortodrixe române-
din Fizegtu. 

Concurenţii v©c depune, ca vadiu 10% din preţul 
lucrului, în bani gata, ori hârtii de valoare acceptabile. 

Antreprenorul are să solvească arhitectului, d. 
Constantin Pureariu din Xogoj, 2000 lei pentru facerea 
planului şi a devizului. Această sumă, antrepenorul o 
va solvi consiliului parohial şi acesta va da-o arhitec
tului, carele a făcut planul şi devizul 

Antreprenorul are să dovedească, că e cetăţean 
român şi are cvalificaţia recerută, 

Comuna bisericească nu va plăti spese de drum, 
cu ocaziunea licitaţiUnii. Comună bisericească îşi rezervă 
dreptul — f&râ considerare la rezultatul licitaţiei — să 
dea lucrarea • acelui antreprenor, în care va asrea mai 
multă încredere. 

Spesele cu contractul şi timbrele, le supoartă antre
prenorul, asemenea şi speseles colaudării lucrului*' 

Contractul pentru antrepener- devine GWig&tar, îa-
dată după semnare, iar pentru comuna v bisericească 
numai după aprobarea lui din parte»/ \teşţ^j|jiiţ$. 
Consiliu eparhial din Caransebeş. 

Fizegiu, 6 Aprilie 193#I 

Victor C. Sciopone Ion Crarfunel 
paroh ort. rom. preş. cons. paroh. notar, cons.- paxahz 

Judecătoria Teregova inst. c t i , 

Nr. 686/1930. c. f. 

Extract din publicaţiune de licitaţie. 
In cauza urniâritorului Ioan Saal domiciliat în Te

regova contra urmăritului Gheorghe Ienaşigă la cererea 
creditorului Banca Poporală, Judecătoria Teregova ordoo& 
licitaţiunea în baza art. 176 şi 186 din Legea LX. d » 
1881, asupra părţii a lui Gheorghe Ianoşiga de 1U part* 
din imobilele în c. f. a comunei Teregova No. pag v 

4432 din Intravilanul de 118 stj. p. în preţ de siriga»; 
de 1000 Lei apoi % parte din Intravilanul de 119 «tjspr 
cuprins în c. f. No. 3589 în preţi de strigare de tOOQ 
Lei, în fine V* parte adecă partea urmăritului din parcela 
Mieota de 800 stj. p. cuprins în c. f. 3447 ta preţ» de 
strigare de 1200 Lei pentru încasarea creanţei de 4t4© • 
Lei — bani capital interese de 5% dela Mai 1927 spesfe • 
de proces şi de executare de 1211 Lei apoi 2850 Lei 
fixate până acum spese d« 432 Lei bani fixate acum 
pentru încasarea creanţei de 4500 Lei — bani capkafc 'şi 
accesorii a Băncii Poporale contra cumpărătorutuî în
târziat Ioan Saal domiciliat io Teregova şi pe sp«sele 
acestuia care la licitaţie ca licitant nu va putea lua 



parte şi care va răspunde o eventuală diferenţă de preţ. 
Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 

de 10 I u n i e 1930 o r ă 10 î n b iroul cărţ i i f u n d u a r e 
T e r e g o v a . 

In baza art. 150, Legea LX. din 1881, condiţiu-
nile de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu un preţ mai mic de douătreimi din preţul de strigare. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie de 10 0 / 0 , 
din preţul strigării în numerar sau în efecte de cauţie, 
socotite pe cursul fixat în art. LX. 1881, ori să prcdeie, 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de 
licitaţie. 

Teregova la 8 Aprilie 1930. 
A. C o m o r o ş a n m. p. jud. I o a n Bica m. p. dir. cf. 

pentru conformitate: 

B i c a dir. cf. 

Publicaţiune. 
Subsemnatul fac cunoscut că am cumpărat 

casa şi restaurantul succesorilor kiliu Mimler 
din Caransebeş (Teuş) şi prin aceasta cale pro
voc pe toţi creditorii să-mi anunţe în termen 
de 8 zile pretenţiunile lor, căci după expirarea 
acestui termen nu mai i-au nici o răspundere, 
pentru eventualele datorii ale susmenţionaţilor. 

Caransebeş, la 31 Maiu 1930. 
Gheorghe Sigismund VVackerle. 

njj Un OOjî vis-â-vis de biserica catedrală, 4 
0 0 l\\Jt %i£U c a m > i coridor închis, baie etc. 

curte cu flori, grădină, să vinde din mână liberă. 
Informaţiuni dă Petru Lepa. 

Corpul Portărei lor Tribunalului Caransebeş . 

Nr. 14 Port. 1930. • 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub' Nr. 909 /1928 efeptuindu-se execuţiunea la 10 
Ianuarie 1930 în favorul urmăritorului Dimitrie Cârpan din Caransebeş 
reprez. prin advocatul Dr. Gheorghe Băican domiciliat în Caran
sebeş pentru stima de 1650 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 4800 Lei — 
bani şi anume : una cocie cu osii do fier, una maşină de cusut uzată, 
un dulap înalt cu furnier, un dulap scund cu trei fiocuri. se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Carunsebeş de sub Nr. 551/1930 G. pentru încasarea creanţei 
de 1650 Lei — bani capital cu 10° / 0 interese din 10 Februarie 
1928 şi spesele de 1780* Lei — bani staverite până în prezent se 
fixează termenul de licitaţie p e ziua de 4 Iunie 19301a ore le 10 
a. m. in comuna Caransebeşul-nou la locuinţa urmăritului şi 
toţi aceia, cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că 
mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, , 1 0 8 din legea LX. 
din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvi-
rea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat ş\ înainte 
şi după această fixare do licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 
a legii LX. din 1881, deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 12 Maiu 1930. 
Şef-portărel, M. Gltran 

Corpul Portărei lor, Tribunalul Caransebeş . 

Nr. 236 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 1374/1930 efeptuindu-se execuţiunea la 5 Maiu 
1930 în favorul urmăritoarei Comuna Bisericească rom. cath. din 
Carausebeş reprez. prin advocatul Dr. Emerich Lukâcs domiciliat în 
Caransebeş peutru suma de 10.000 Lei — bani capital şi acces, mo
bilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 8012 Lei 
— bani şi anume: diferite mobile şi mărfuri de prăvălie se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecăto
riei mixte din Caransebeş de sub Nr. 2800/1930 G. pentru 
încasarea creanţei de 10.000 Lei — bani capital cu 1 5 % inte
rese din 1 Martie 1930 şi spesele de 3682 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua d e 
7 Iunie 1930 la ore le 2 p . m. In comuna Caransebeş 
la locuinţa urmăritei şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra, 
sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în 
baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari 
vor oferi mai mult pe lângă solv irea - în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi îna
inte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 22 Maiu 1930. 
Portărel, M. Ouran. 

Aviz! 
Primesc spre executare în 

culori de ulei tot felul de lucrări 
de artă bisericească ş. a. ripize, 
prăsnicare, steaguri, mormântul 
Domnului şi tot Mul de obiecte 
bisericeşti 

Prof. Cornel G. Otonoga 
pictor 

4 Caransebeş, Str. Gheţăriei 4. . 
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Schanb 
Tinichigiu de lux şi de zidiri, 
se angajează la tot felul de lucrări 
şi anume: facerea de turnuri noui, 
de cruci noui precum şi aurirea 
lor, facerea acoperişurilor noui, 
facerea parafulgerilor după regu
lile tehnice; vopsirea turnurilor, 
acoperişurilor cu farba „Bessemer", 
cea mai bună farbă, ce apără 
3 contra ruginei. 
Adresa: Lugoj, Str. Nedelco 35. 
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